
PTSI1 Révisions DS 03

Exercice 1 1. Montrer que l’application f définie de C \ {i} dans C \ {1} par f(z) =
z + i

z − i
est bijective et déterminer sa réciproque.

2. Soit f :
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R
2 −→ R
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(x, y, z) 7−→ (2x+ y, x2)

L’application f est-elle injective ? surjective ? bijective ?

Exercice 2 En utilisant la méthode du pivot de Gauss et en discutant selon la valeur du

paramètre réel t, résoudre dans R3 le système (St) :

(St)
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

x+ y + z = 1− t

tx+ (1 + t)y + (1 + t)z = t(1− t)

tx+ (1− t)y + (1− t)z = t2

Exercice 3 1. Résoudre sur R l’équation différentielle y′′ − 2ay′ + y = ex selon les valeurs

du paramètre a.

2. Résoudre sur C l’équation différentielle y′′ − 2y′ + 5y = e(−1+i)x puis en déduire les solutions

sur R de l’équation y′′ − 2y′ + 5y = −4e−x cos x+ 7e−x sinx− 4ex sin(2x)

Exercice 4 An =
∑

1≤i,j≤n

min(i, j)
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